

茂名开放大学“茂名市工匠学院”揭牌仪式昨天举行

我市已建成6家市级工匠学院

茂名晚报讯 记者冯小飞 近日,我市第6家“茂名市工匠学院”揭牌仪式在茂名开放大学举行。当天,工匠学院还举行了首次“匠心筑梦·乡村焕新”——2025年茂名市乡村建筑工匠技能提升培训班。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕突出席活动并为工匠学院揭牌。

成立工匠学院,提升乡村建筑工匠技能是推深做实产业工人队伍建设改革、培育和发展新质生产力的重要抓手,更是推进产业兴市、人才强市战略,有效赋能经济社会高质量发展的现实需要。

据了解,茂名市总工会持续深化产业工人队伍建设改革,全面推进茂名市工匠学院建设,在茂名重点产业、重点行业已首批建成省总工会重点支持建设工匠学院1家、茂名市工匠学院5家。当天在茂名开放大学揭牌成立的是第6家茂名市级工匠学院。

今后,茂名开放大学工匠学院将以“弘扬工匠精神、传承精湛技艺、造就创新人才”为宗旨,立足茂名产业发展需求,探索劳模工匠和高技能人才培养的新思路新举措,积极争取教育、人社、科技等部门的支持,整合优势资源,建立资源共享、平台共建、人才共育的合作模式,合力构建“工会+院校+企业”三位一体的职业技能培训体系,探索开发“订单式”“定制化”课程,常态化开展技能培训、技术攻关、创新成果交流等活动,培养既懂理论、又精操作、更善创新的复合型高技能人才,致力于打造产业工人的“加油站”、劳模工匠的“创新室”、高技能人才的“孵化器”和技能竞赛的“大舞台”,培养造就更多的技能人才和工匠大师,为茂名高质量发展提供强大的人才支撑。

茂名市总工会女职工委员会七届五次全委(扩大)会议召开

茂名晚报讯 记者冯小飞 近日,茂名市总工会女职工委员会七届五次全委(扩大)会议胜利召开。会议总结2024年全市工会女职工工作,部署2025年工作任务。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕突出席会议。

会议传达了广东省总工会第十五次代表大会精神,听取并审议通过了茂名市总工会第七届女职工委员会工作报告。过去一年,市总工会女职工委员会围绕中心、服务大局,在筑牢女职工团结奋斗的思想根基,汇聚女职工建功立业的智慧力量,健全女职工多元保障的服务体系等方面开展了一系列卓有成效的工作。

会议提出,下一步,我市各级女职工组织和广大女职工工作者要进一步凝聚巾帼力量,激发建功热情,精准做好服务,彰显巾帼担当。要推动女职工权益保护法律法规政策落实,满足女职工精神文化、身心健康、平衡工作与家庭等多样化需求等等,以实际行动团结带领全市广大女职工踔厉奋发、勇毅前行。

当天会议结束后,还举行了茂名市职业病防治院关爱茂名女职工健康讲座及中医义诊活动,为女性朋友们带去健康与关怀。未来,茂名市职业病防治院将继续深化与市总工会的合作,共同探索更多元化、更高效的健康服务模式,让广大职工享受到更加优质、便捷的医疗服务。

茂名石化举办员工趣味运动会 庆祝公司成立70周年

茂名晚报讯 近日,茂名石化成功举办了纪念公司成立70周年(值)班员工趣味运动会。此次运动会吸引了来自炼油、化工等10个单位的31支队伍,共计600多名倒值班员工积极参与。

运动会设置了陆地龙舟、薪火相传、雷霆战鼓、共创未来4个趣味性且团队协作要求高的项目。比赛现场气氛热烈而欢快,各单位精心组织的员工队伍全力以赴,面对困难时积极商讨解决办法,即便出现小失误也始终保持积极乐观的态度。

经过激烈的角逐,质检百分百队、乘风破浪队以及电气飞翔队凭借出色的表现和团队协作荣获一等奖。参赛员工纷纷表示,此次趣味运动会不仅让他们感受到了运动的快乐,更增强了团队凝聚力,加深了对茂名石化大家庭的归属感和认同感。

茂名石化公司工会相关负责人表示,此次趣味运动会是公司工会为倒值班员工提供“健康聚能”服务的重要举措之一。据悉,该公司在每季度都将举办一次类似的趣味运动会,旨在勉励广大倒值班员工在业余时间积极参与运动,养成锻炼身体的好习惯,以更加饱满的热情投入工作和生活中。

(茂名日报社全媒体记者 郑耀林 通讯员 张亚培 王伟 陈星宇)

从高原到大海,从寻觅到回归 摄影金像奖获得者李好分享创作之路



李好现场分享自己的摄影故事和获奖作品创作历程。 茂名日报社全媒体记者 黄信涛 摄

茂名晚报讯 记者陈琴 昨日上午,由广东省摄影家协会指导,茂名市文学艺术界联合会主办,茂名农商银行、茂名市摄影家协会承办的摄影公益活动顺利举行。第十五届中国摄影金像奖获得者、茂名市摄影家协会主席李好,以“从高原到大海,从寻觅到回归”为主题,分享了自己的摄影故事和获奖作品创作历程。活动吸引了众多摄影工作者、爱好者及市民前来聆听,现场座无虚席,气氛热烈。

活动伊始,李好分享了他与摄影结缘的故事。他回忆道,第一次爱上摄影是在一次与朋友的旅行中。当时,他被大自然的景色深深吸引,萌生了用镜头记录下这些美好瞬间的念头。此后,他便踏上了摄影创作的道路。

紧接着,李好分享了代表作《朝拜者》的创作历程。这部作品记录了高原上朝圣者的生活与信仰。李好坦言,拍摄过程中,自己不仅感受到了高原的壮美,更深刻体会到了信仰的力量和生命的坚韧。

随后,李好介绍了获奖作品《海在低处》和《海风拂面》的创作过程。《海在低处》这组摄影作品取材于

茂名海岸线上渔民的生产和生活场景。十多年来,李好不断行走在这片海滩上,让镜头贴近低处的海和在海面上劳作的渔民,贴近他们的内心。他试图用照片去诉说渔民的故事,海的故事。《海风拂面》拍摄于电白区陈村码头,记录了渔村人的勤苦与坚忍、对海的依赖和情感。照片展现了他们与自然和谐相处的生活样貌,唤起了人们对传统生活的悠长想念。

分享会结束后,还安排了模特外拍环节。李好热情地和摄影爱好者交流拍摄心得,大家在实践中提升摄影技能,感受摄影艺术的魅力。

此次活动让广大摄影工作者、爱好者,和市民群众更加深入地领略摄影艺术的魅力、提升摄影技能、认识摄影艺术的内涵。活动现场,参与者们纷纷表示受益匪浅。一位摄影爱好者表示:“李好的分享让我对摄影有了更深入的理解,也让我更加坚定了以人民为中心的创作理念。”另一位参与者则表示:“李好为了创作《海在低处》,十多年来拍摄了30多万张照片,最终才精选出一组作品,这份坚持特别值得我们学习。”

站前街道双山南社区 开展便民志愿服务活动



志愿服务现场。茂名晚报记者 李光耀 摄

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员潘晋柏 3月9日,茂南区站前街道双山南社区党委联合茂名石化公司各部、茂化建公司、茂名油城医院、华达物业公司在乙烯生活一区北门开展“爱暖油城”暨“为民服务创先争优”志愿服务活动。

活动以“传承雷锋精神,共建和谐社区”为目标,活动现场设有小家电维修、用电安全科普、安全应急、生活法律常识视频播放;中医疗理、健康知识科普、心肺复苏教学;过塑相片;离退休业务咨询;义务理发;消防实操教学、家庭安全知识科普6个板块,吸引辖区居民300余人次参与,解决民生问题57件,通过各类为民志愿服务项目,有效提升了社区服务效能。

下一步,双山南社区将持续深化“党建+志愿服务”模式,建立“志愿服务信息库”,整合辖区内医疗、教育、消防等领域专业人才信息,扩展站前街道双山南社区“首善先锋”志愿服务队规模,努力做到“每月一主题”志愿服务活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常,为打造社区“15分钟便民服务区”提供有力支撑,奋力书写新时代雷锋精神的社区答卷。